



\*\*\*\*\*

Чудотворная икона Божией Матери, именуемая ныне Ченстоховской, принадлежит к числу наиболее известных и прославленных святынь Церкви Христовой, и известна как на Востоке, так и на Западе.

По церковному преданию, икона эта была написана святым евангелистом Лукой и хранилась сначала в Церкви Иерусалимской, а перед разрушением Иерусалима римским императором Титом (70 год по Р.Х.) была перенесена в один из малоазийских городов и бережно сохранялась там в течение первых трех веков. После прекращения гонений на христиан в 4 веке, при равноапостольном царе Константине и матери его святой царице Елене, чудотворная икона была принесена в новую столицу Римской Империи Константинополь (Царьград). В этом городе икона пребывала в течение пяти веков, а затем святыми равноапостольными первоучителями славянскими Кириллом и Мефодием была принесена в землю Моравскую и Чешскую. После Крещения Руси икону доставили в пределы Русские (в Червоную Русь - современные пределы Львовские и Холмские). Икона была поставлена в городе Белзе в замковой церкви и много раз спасала город от неприятелей. Особенно известен случай спасения Белза от татар,

осаждавших город. Одна из вражеских стрел попала в лик Божией Матери, и из язвы в иконе истекла кровь. Следы этой крови видны до сего дня, хотя в разные времена иконописцы пытались покрыть следы раны новой краской. Гнев Божий поразиł татар, и они во множестве стали умирать и убивать друг друга. Так был спасен от врага город Белз.

После этого случая польский князь Владислав перенес икону в Польшу (так как в то время город Белз и все земли Червонной Руси были под властью Польши). Для чудотворной иконы был построен монастырь на Ясной горе Ченстоховской, и икона стала называться Ясногорской или Ченстоховской. В 15 веке на монастырь напали еретики гусситы и хотели надругаться над святыней. Они попытались вывезти икону, однако кони не могли двинуться с места. Один из богохульников в бешенстве бросил икону на землю, а другим рассек ее мечом на три части. Они сразу же были наказаны: один тут же умер в страшных мучениях, а у другого отсохла рука. Прочие гусситы были наказаны слепотою и расслаблением. Грabitели оставили монастырь и спешно удалились.

Пресвятая Богородица многократно являла помощь

всем молившимся пред Ченстоховской иконой, особенно во времена бедствий и войн со шведами в 17 и 18 веках, с французами в начале 19 века. Перед иконой молились и польские короли, и русские императоры.

В 17 и 18 веках списки чудотворной Ченстоховской иконы были принесены во многие храмы и монастыри Белоруссии, Польши, Украины и России. Наиболее известны чудотворные списки Ченстоховской иконы в Санкт-Петербургском Казанском соборе, в Кирилловской церкви в Киеве, в городе Соколе на Буге, в городе Острогжске Воронежской губернии, в селе Писаревке на Волыни, в слободе Верхней Сыроватке на Харьковщине и во многих других местах.

В Белорусии чудотворный список Ченстоховской иконы Божией Матери находится в селе Хмелево Жабинковского района Брестской епархии. Икона очень древняя и написана на холсте. Первоначально она находилась в часовне в имении помещика. Однажды, когда случился пожар, вся часовня полностью сгорела, но икона осталась невредимой, а только лишь потемнела и свилась в трубочку. Помещик получил откровение во сне взять на пожарище святую икону и построить для нее новый храм. Он с усердием начал искать место и

объезжать на коне окрестности села Хмелево.

Примерно на расстоянии километра от села на горке в лесу конь остановился и стал как вкопанный. На том месте был построен Спасо-Преображенский приходской храм, в котором и до сего дня пребывает святая икона. Храм и икона сохранялись и в первую, и во вторую мировые войны, и во времена гонений от безбожников. В 80-е годы 20 века икона была украдена, но нашлась. Второй раз ее похитили из храма в мае 1995 года. На праздник изнесения Древа Креста Господня и святых мучеников Маккавеев (14 августа н. ст.) икона была найдена. Святой образ вернулся в храм и перед ним начали служить молебны. Вскоре икона обновилась. Люди стали получать исцеления от недугов, в особенности от беснования, раковых болезней, пьянства и наркомании, а также от бесплодия. Царица Небесная благословила устроить на сем месте обитель, и 30 декабря 1999 года по благословению приснопамятного Архиепископа Брестского и Ковринского Константина (Хомича +2000) Хмелевский приход был преобразован в Спасо-Преображенскую мужскую пустынь.

Настоятелем и строителем Пустыни был назначен игумен Серафим (Петручик), до этого являвшийся нас-



тоятелем данного прихода. В Пустыни были возведены монастырские постройки и первый в Белоруссии храм в честь чудотворной Ченстоховской иконы Божией Матери. В 2004 г. по благословению Синода Белорусского Экзархата Московского Патриархата Пустынь была преобразована в одноименный мужской монастырь с продолжением несения послушания в качестве наместника игуменом Серафимом (Петручиком).

Монастырь является местом паломничества из Белоруссии, Польши, Украины, России, стран Балтии, стран дальнего и ближнего зарубежья, и никто не уходит из этого места без благодатной помощи Божией и утешения Пресвятой Богородицы, место сие возлюбившей.

\*\*\*\*\*

Вышеизложенный текст сосканирован из подаренной в монастыре книжечки-

